

Слово главного редактора

## РАЗВИТИЕ ГУМАНИТАРНОЙ ТЕМАТИКИ В ЖУРНАЛЕ «ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЩЕСТВО»

**Ершова Татьяна Викторовна**

*Кандидат экономических наук*

*Научно-аналитический журнал «Информационное общество», главный редактор*

*Член Союза журналистов России*

*Член Международной федерации журналистов*

*Москва, Российская Федерация*

*info@infosoc.iis.ru*

Нынешний выпуск нашего журнала богат на статьи в рубрике «Человек в информационном обществе», и это не может не радовать. Журнал существует уже 34 года и регулярно обращается к различным аспектам влияния технологий на человеческую жизнь во всех ее проявлениях. Однако лишь в конце 2008 года редакционный совет принял решение выделить для обсуждения этой проблемы специальную рубрику. Ее назвали «Информационное общество: люди», и в сдвоенном номере 5–6 было опубликовано сразу шесть статей, в которых обсуждались темы потребления ИКТ-продукции, развития человеческого потенциала, толерантности, а также информационной культуры, творчества и креативности.

В 2009 году рубрика стала называться «Гуманитарные аспекты развития информационного общества», и в первом же номере было размещено пять статей, в которых продолжилось рассмотрение упомянутых проблем, а также появились темы гуманитарной информатики и влияния интернета на жизнь пожилых людей. Рубрика закрепилась, но в течение почти пяти лет в ней было опубликовано всего лишь семь статей. При малом их количестве нельзя не отметить серьезности рассматриваемых в них вопросов: феномен эвтаназии с позиций глобальных социокультурных и информационно-коммуникативных преобразований, кризис в сознании современного человека, трансформация модели реальности, мультирациональная коммуникация и др. А в номере 1 за 2011 год были целиком опубликованы материалы международной панельной дискуссии «Информационное общество: гуманитарные аспекты модернизации», состоявшейся 15 октября 2010 года на V Форуме творческой и научной интеллигенции государств-участников СНГ «Инновационное и гуманитарное партнерство – основа динамичного развития стран СНГ».

Выход последнего номера 2013 года ознаменовался новым переименованием гуманитарной рубрики. Теперь она стала называться «Человек в информационном обществе», и в таком виде существует уже почти 10 лет. С тех пор в ней опубликовано 34 статьи, а это означает, что в год таких статей было не более четырех. Чуть лучше, чем в предыдущую пятилетку, однако все равно явно недостаточно для журнала, открытого для философов, социологов, историков, юристов, психологов, культурологов, искусствоведов, политологов.

Безусловно, дальнейшего внимания заслуживают исследования антропологического кризиса цивилизации, дегуманизации и отчуждения коммуникации в эпоху глобализации, трансформации мышления и поведения человека, информационного консьюмеризма, информационной дезориентации, воздействия информации и различных компьютерных программ на психику человека и его поведение, информационных войн, социальной поддержки уязвимых групп населения с помощью цифровых технологий, развития человеческого капитала информационного общества, сетевого взаимодействия и различных его проявлений (от полезных до опасных), влияния искусственного интеллекта на жизнь людей, роли естественного интеллекта в условиях цифровых трансформаций, взаимосвязи технологий и человека и многие другие.

Мы с нетерпением ждем статей по гуманитарной тематике от наших постоянных и новых авторов.

---

© Ершова Т. В., 2023

Производство и хостинг журнала «Информационное общество» осуществляется Институтом развития информационного общества.

Данная статья распространяется на условиях международной лицензии Creative Commons «Атрибуция — Некоммерческое использование — На тех же условиях» Всемирная 4.0 (Creative Commons Attribution – NonCommercial – ShareAlike 4.0 International; CC BY-NC-SA 4.0). См. <https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/legalcode.ru>

[https://doi.org/10.52605/16059921\\_2023\\_05\\_01](https://doi.org/10.52605/16059921_2023_05_01)